
MONITOROVÁNÍ CERKOSPORIÓZY 2025, 1. zpráva k 24.6.2025 

Dobrý den, znovu zahajujeme projekt Monitorování cerkosporiózy v rajónu cukrovarů TEREOS TTD. 

Začínáme už poslední týden v červnu, protože se letos selo brzo, vegetace je pokročilejší a infekce by 

se mohla objevit dříve. Opět budeme vycházet z více infomačních zdrojů: 

Pozorování citlivých odrůd v porostech 20 lokalit, každé pondělí 

Pozorování na citlivé krmné řepě 6 lokalit, každé pondělí 

Teplota a vlhkost v porostech 6 lokalit, denní hlášení 

Sledování letu spór cerkospóry 6 lokalit, průběžně, analýza 2 x týdně 

V této první zprávě máme pouze jeden pozitivní signál – viz foto. 

Jako obvykle, i letos už byla cerkosporióza v porostech identifikována, máme zprávu o dvou 

případech z Moravy a i my jsme objevili 1 skvrnu ve Vyšehořovicích, kde jsme se po kultivaci v laboratoři 

ujistili, že skutečně o cerkosporiózu jde. V tomto termínu se daleko častěji u podobných skvrn jedná o 

bakteriózy, které někdy pěstitele vyprovokují k předčasnému fungicidnímu zásahu. Ani ten náš pozitivní 

nález nepřeceňujeme, je to spíš signál, že by letos mohla silnější infekce nastoupit dříve, než jsme zvyklí, 

na nejexponovanějších lokalitách v první dekádě července. Aktuálně riziko snižuje předpověď počasí: 

trvá horko a sucho, déšť bude pravděpodobně jen z lokálních bouřek a konidie na okrajích pozitivních 

skvrn velmi pravděpodobně zaschnou.  Ošetření zatím není aktuální. S blížící se sklizní obilovin je ovšem 

třeba zvážit svou flexibilnost. Ten, kdo musí volit preventivní ochranu, mohl by v příštích dvou týdnech 

použít strobiluriny (Amistar Gold) s preventivním účinkem. 

 

 

 

 

A/ nepravidelná skvrna – pravděpodobně není cerkosporióza 

B/ koncentrická hnědá skvrna – pravděpodobně není cerkosporióza (foto: J.Migdau) 

C/ pravidelná skvrna s tmavým okrajem – je cerkosporióza (náš nález z Vyšehořovic 23.6.2025, foto 

Pavlů) 
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DOPORUČENÍ:  

První příznaky cerkosporiózy se zatím objevují opravdu jen zcela ojediněle. 

Rozhodně není ošetření akutní. Kontrolujte porosty se zvýšeným rizikem 

infekce: vlhčí lokality, řepa po řepě, silná infekce v minulosti, citlivá odrůda. 

V případě, že tam typické skvrny najdete a víte, že pro Vás bude obtížné se do 

porostů v příštích 14 dnech operativně dostat, je možné zvolit preventivní 

aplikaci. Doporučujeme strobiluriny nebo jen levnou měď. Sledujte dál náš 

monitoring! 

V porostech se začaly objevovat ve zvýšené míře vyběhlice! 

 

Klára Pavlů a Jaromír Chochola, Řepařský institut Semčice 


